



新 | 闻 | 启 | 迪 | 财 | 智

2020年6月10日 星期三
周一至周五出版
第4486期 今日8版

北京日报报业集团 BEIJING DAILY GROUP 主管主办



本报特供
航空阅读
■ 中国国航 ■ 南方航空 ■ 东方航空
■ 海南航空 ■ 深圳航空 ■ 首都航空



本报常年法律顾问 北京市汇佳律师事务所
邱宝昌 律师 电话:010-64097966

责编 肖涌刚 美编 王飞 责校 池红云

3版 再传上市 微医“乘风”续命

微医终于要上市了?6月9日,有消息称,微医拟以55亿美元估值在三季度赴港IPO。对此,微医相关负责人向北京商报记者回应称,上市只是发展过程,目前没有可以对外公开的消息。自2018年完成5亿美元的Pre-IPO轮融资后,微医曾多次传出上市。在业内看来,没有可持续的盈利模式是微医两年来未实现上市的主要原因。

6版 好想你最“壕”回购遇股东减持

凭借最“壕”回购、生猛操作等一系列关键词,好想你“喜提”A股热搜,也直接刺激了好想你二级市场的敏感神经,6月9日以涨停收盘。不过,在好想你大比例回购的同时,公司重要股东抛出一份减持计划使得公司陷入争议的漩涡。究竟是诚意回购,还是通过回购利好为股东做嫁衣?这是好想你需要用实际行动来回答的问题。

定档9月 服贸会升级“1+N”

(见2版)

“全球服务,互惠共享”

(见2版)

2020年,中国国际服务贸易交易会简称由“京交会”更名为“服贸会”,拟于9月上旬在北京国家会议中心及周边场地举办

综合展区

5G
人工智能
区块链
防疫产品

1

+

N

展会新体系

30家 国际组织、驻华使馆、境外商协会及机构
116场 论坛洽谈活动

N个行业专题

文化贸易专题
旅游服务专题
金融服务专题
冬季运动专题
服务机器人专题
5G通信信息服务专题

科学防疫
三种备忘

1 “线下为主、线上补充”

2 “线上线下同时办展会”

3 只在线上举办



王飞/制图

我国将新增特殊转移支付机制

北京商报讯(记者 陶凤 刘瀚琳)积极的财政政策更加积极有为,仍待“一竿子插到底”。6月9日,国务院总理李克强主持召开国务院常务会议,确定新增财政资金直接惠企利民的特殊转移支付机制,将新增财政资金通过增加中央对地方转移支付、安排政府性基金转移支付等方式,第一时间全部下达市县。

“鉴于国内常规支付转移制度是保障一般用途、有稳定流向、时效性方面有按部就班的特点,此次中央对地方转移支付,更多强调一种特殊的转移支付机制,最大特点是保障特殊用途,有针对性和及时性,主要针对的是企业部门的弱势群体以及住户部门的弱势群体,是一笔更注重托底的资金,这也是特殊转移支付机制的主要突破。”中国财政科学研究院副研究员苏京春对北京商报记者表示。

为缓解疫情带来的经济冲击,本轮财政扩张力度更大,政策更加积极,直接表现为提高财政赤字率、发行特别国债、专项债扩容“三管齐下”。此次国常会指出,今年国家确定新增减税降费2.5万亿元,其中减免社保费将为市场主体减负1.6万多亿元,大部分在下半年实现,很多地方也在自主减税降费,这将有力支持企业特别是中小微企业纾困、解困难群众之急,但也给市县财力带来很大缺口。

为保证资金直达市县,中央财政会同相关部门强化管理。国常会强调,省级政府要当好“过路财神”,同时不做“甩手掌柜”,在加强资金监管的同时,将自身财力更多下沉基层,弥补基层财力缺口,以确保中央确定的保就业保民生保市场主体举措真正落到实处。市县政府要建立使用台账,确保资金流向明确、账目可查。财政部要同步建立全

覆盖、全链条监控系统,各级国库要督促做到点对点直接拨付资金、确保账实相符,审计部门要开展专项审计。

6月8日召开的全国财政厅局长座谈会上也提到,要建立资金直达基层直达民生的机制,推动财税政策措施尽快落地见效。各级财政部门要切实压实工作责任,用好直达资金。

此前在接受媒体采访时,中国银行研究院资深经济学家周景彤指出,在使用“特殊转移支付”时,首先需提高政策效率、尽快产生效果,必须建立特殊机制、特殊安排,解决个人和企业的燃眉之急;支持减税降费、减租降息等;财政资金到达基层之后,思考如何实现“精准滴灌”,实现“雪中送炭”而非“锦上添花”,防止腐败现象发生。

政策落地后,如何保证这些资金真正惠及企业和百姓,避免空转?对此,苏京春进一步指出,在政策落地过程中,资金使用效果与群体范畴精准锁定、避免租售租、均等化保障水平、科学化保障路径等密切相关,尤其是对中小微企业的资金,不仅关系到企业自身,还关系到就业、市场经济活力以及可持续发展,应当在资金落到实处保障其活下来的同时,积极加入关系其中长期发展的措施考虑。

苏京春建议,在完善转移支付机制的过程中,可更多考虑发挥信息要素的作用。例如,结合数字化手段,考虑多部门融合联动,快速、便捷、精准到达目标群体手中,进而缓解后疫情阶段相关群体的燃眉之急;此外,还可考虑同步建立问卷系统,实现动态优化,及时解决不同群体可能遇到的细节问题。

公司研究

390亿港元
能拯救国泰航空吗

- 多方“输血”
- 急转直下
- 抓住新需求

疫情突袭、客流下滑,接二连三的冲击让香港国泰航空陷入危局。为了自救,6月9日,国泰航空抛出了一个涉及390亿港元的资本重组计划,包括向香港特别行政区政府发行优先股、向现有股东配发供股股份以及拿到过渡性贷款等。不过,即使获得资金注入,由于国际航空市场恢复缓慢,国泰航空的前景仍旧不乐观。截至今年4月,国泰航空及国泰港龙的亏损额就已高达45亿港元。对这家70多岁的老牌航企而言,自身“造血”功能迟迟难以恢复,如今的“至暗时刻”可能还要持续一段时间。 (见4版)



购买北京稻香村产品,请认准:

①“三禾”标识



北京稻香村

②“北京”字样



官方微博



官方微信